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KORSZERŰ  TUDÁS  ÉS  EGÉSZSÉGES  ÉLETMÓD! 
Iskolánkban általános alapképzést 
nyújtó 8 évfolyamú oktatás folyik, 
illetve a 2008/2009-es tanévtől közok-
tatási típusú sportiskolai osztályokat 
is indítunk.  

Tanulólétszámunk 400 körül mozog. 
A diákok közel egyötöde más körzet-
ből, illetve más településről (Tárnok, 
Sóskút, Pusztazámor) jár át. Ezt az 
arányt egy peremkerületi iskola csak 
az ott dolgozó 32 pedagógus kimagas-
ló oktató-nevelő munkájával érhette 
el. 
Fő profilunk a testnevelés, valamint 
2004/2005-től az idegen nyelv. Az 1-
8. évfolyamban emelt óraszámban 
folyik a testnevelés. Ezekben szak-
edzésekkel - birkózás, labdarúgás, 
kézilabda, tollaslabda, úszás – egé-
szülnek ki a délutáni foglalkozások. 
Az alsó tagozatban is folyik idegen 
nyelv oktatás (angol, német). Az ötö-
dik évfolyamtól ezeket a nyelveket 
emelt óraszámban is tanulhatják a 
gyerekek. A színvonalra jellemző, 
hogy tanítványaink egyre jobb ered-
ményeket érnek el a különböző váro-

si, körzeti, megyei és országos verse-
nyeken is. Idegen nyelvtudásukról 
akkreditált nyelvvizsgát tehetnek és 
tesznek a jelentkezők. 
Újdonság, hogy 2008 szeptemberétől 

az első évfolyamon, felmenő rend-
szerben sportiskolai keretben működ-
tethetünk egy-egy osztályt, városi és 
körzeti beiskolázással. Ide várjuk azo-
kat a gyerekeket, akik a magas szintű 
ismeretszerzés mellett eredményesen 
akarnak sportolni. 
Ebben segítenek bennünket az egye-
sületek: ÉVSE, Érdi Spartacus SC, 
Első Érdi Úszó Egylet, valamint or-
szágos szakmai szervezetek. 
Természetesen nem csupán a testne-
velés tagozatosok számára biztosított 
a szakszerű testi nevelés, hanem vala-
mennyi tanulónknak. Diákjaink eljut-
hatnak úszásoktatásra és nyári sporttá-
borba is. 
Fontos feladatunknak tekintjük a 
sporton kívül a többi tantárgy gondo-
zását is. Számítástechnika szaktanter-
meinket, könyvtárunkat folyamatosan 
fejlesztjük, bővítjük. Végzős diákja-

ink új iskolájukban is megállják he-
lyüket. 
 Gyermekeink sikeresen szerepelnek a 
különböző tanulmányi-, kulturális-, 
sport- és egyéb versenyeken is. Eze-
ket az eredményeket csak széles körű 
szakköri tevékenység biztosításával 
érhetjük el. Két saját projektmunkánk 
is van; ennek témakörei: ősszel az 
egészséges életmód, a tanév végén 
pedig az „Év végre” projekt keretében 
mutatkoznak be tanulóink. 
 Anyagi lehetőségeink függvényében 
a tehetséggondozáson kívül a lemara-
dókkal vagy a lassabban haladókkal is 
foglalkozunk, ennek formái: képessé-
gek szerinti differenciálás, csoport-
bontások, korrepetálások, fejlesztő 
foglalkozások, gyógytestnevelés, illet-
ve tanulószoba biztosítása a 7-8. osz-
tályos diákoknak. A tanulószobai fog-
lalkozások keretében szervezzük meg 
a végzős diákok középiskolai felké-
szítését is.        

 Folyt. a 2. oldalon 
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Mi vagyunk az 1. t 

Erdei iskola 

A diákok kérdeznek... 

Portré az iskolaigazgatóról 

A testnevelés új elemei 

Egészséges élet projekt 
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Egy napsütötte őszi napon izgatottan 
jöttek az iskolába elsőseink. Idestova 
másfél hónapja számítanak iskolás-
nak, már megszokták a reggeli rutin 
feladatokat. Aznap mégis jobban oda 
kellett figyelniük mindenre. Hiszen 
ezen a napon látogattak el hozzájuk 
az óvó nénik. 
 Iskolánk az idei tanévben is meghívta 
azoknak az óvodáknak a pedagógusa-

it, ahonnan a legtöbb kisgyerek érke-
zett hozzánk. Nagyon örülünk annak, 
hogy itt voltak kollégáink a Harkály, 
a Fácán, a Tusculanum, és Ófalusi 
Óvodákból. Az 1. a osztályban 
Harthné Kiss Valéria környezetisme-
ret órát, az 1. t osztályban Erdélyiné 
Marosi Ildikó magyar órát tartott. A 
gyerekek nagyon igyekeztek, hogy 
sokat szerepeljenek, jól válaszoljanak 

a tanító nénik kérdéseire. Közben 
olykor odapillantottak a régi óvó né-
nijükre: Látod, milyen ügyes vagyok? 
– kérdezte csillogó szemük. 
Az órákat követő szünetben arra is 
jutott idő, hogy megbeszéljék, mi tör-
tént velük, amióta nem találkoztak. 
 Miután a gyerekeket szólította a 
csengő a pedagógusok leültek, hogy 
megosszák tapasztalataikat az óvoda 
–iskola „átmenetről”. Az óvó nénik 
kíváncsian kérdezgettek valamennyi 
csoportjukba járt gyerekről, a tanító 
nénik pedig készségesen válaszoltak. 
 Fontos volt ez a nap nemcsak a gye-
rekek, hanem az iskola életében is, 
hiszen arra törekszünk, hogy minél 
könnyebbé tegyük a tanulók iskolai 
beilleszkedését.  
Ebből a célból több olyan foglalko-
zást is szervezünk a szomszédos óvoda 
nagycsoportosainak, ahol belekóstol-
hatnak az iskola életébe. Felajánlot-
tuk azt a lehetőséget is, hogy átjöjje-
nek hozzánk a tornacsarnokba testne-
velés foglalkozásokra. 
 A kisgyermekek számára az egyik 
legjelentősebb változás, amikor óvo-
dásból iskolássá válnak. Ennek meg-
könnyítéséért is működnek együtt tu-
datos átgondoltsággal az óvónők és a 
tanítónők. 

Kozma Zoltánné 

Így nem nehéz az iskolatáska!  

AKIKRE  
BÜSZKÉK  VAGYUNK 

 

Érd város közgyűlésétől 
  az előző tanévben elért  

kiváló tanulmányi  
eredményükért  

ösztöndíjat kaptak: 
 

Barabás Vivien 5. a 
László-Albert Laura 7. t 

Szabó Ágnes 7. t 
 

A sportexpo városi sport-
versenyén 3. helyezést ért el:  

Ravasz Fanni 
 

 A Benedek Elek mesemondó ver-
senyen megosztott első helyezést 
értek el , így ők képviselik isko-

lánkat a városi versenyen: 
 

Baksai Enikő 3.b 
Nagy Martin 3. b 

 

Részt veszünk az „Egyenlő eséllyel 
Érden” városi projektben is. Jó és 
rendszeres a kapcsolatunk a körzeti 
gyermekorvossal, a védőnőkkel, a 
Gyermekjóléti Központtal, a Polgár-
mesteri Hivatal gyámügyi munkatár-
saival és az Egységes Pedagógiai 
Szakszolgálattal is. Pedagógusaink 
nyitottak minden újra, rendszeresen 
jelentkeznek szakmai továbbképzé-
sekre, pályázatokat és tankönyvet 
írnak, patronálják alapítványunkat, a 
környék és a város számára rendezvé-
nyeket szerveznek. 
Gondoskodunk arról is, hogy tanuló-
ink a szabadidejüket is a lehető legtar-
talmasabban és ugyanakkor változato-
san tölthessék. Rendszeresen szerve-
zünk színházlátogatásokat, tanulmá-
nyi kirándulásokat, erdei iskolát, nyári 
tábort. Bekapcsolódunk a város kultu-
rális- és sportéletébe, ápoljuk iskolánk 
és a város hagyományait, iskolaújsá-
got, iskolarádiót működtetünk, és nem 
utolsó sorban könyvtár és számítás-
technikai terem áll tanulóink rendel-
kezésére. A közösséghez tartozás fon-

tossága áthatja minden tevékenysé-
günket. 
 A társadalom, a pedagógusok és a 
szülők célja azonos: gyermekeinkből 
egészséges, művelt, jól képzett és 
tovább képezhető, az életben boldo-

gulni tudó embereket igyekszünk ne-
velni. Iskolánk hosszú múltja alatt 
többször változtak a külsőségek, új 
épülettel is gazdagodtunk, de nem 
változott a bennük munkálkodó leg-
fontosabb pedagógiai cél: emberséget 
és tudást adni a felcseperedő nemze-
déknek. 

Rozgonyi János 
igazgató 

Korszerű tudás… 
 

Folytatás az első oldalról 
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Mi  vagyunk  az  1.  t 
Az idén negyedik alkalommal indult 
sportiskolai osztály az iskolában. 
 Ezek az osztályok iskolaotthonos 
rendszerben működnek, jellemzően 
két tanító irányításával. 

A mi osztályunkban az egyik tanító 
néni a matematikát, környezetet, raj-
zot és technikát, másikunk a magyart, 
éneket és testnevelést tanítja. A gyere-
kek a küzdelem és játék című modul 

keretében megismerkednek a dráma-
játékkal is. A heti öt óra testnevelés 
mellett edzésekre is járnak a tanulók. 
Két órában csoportbontásban a tollas-
labda és birkózás,valamint labdás 

előkészítő és a labdarúgás alapjait 
ismerik meg. A szakedzéseket képzett 
edzők vezetik. Hetente egyszer úszás 
oktatáson vesznek részt a tanulók. 
 Az osztály létszáma 21, 8 lány és 13 

fiú jár ebbe az osztályba. 
 A magyart a MOZAIK Kiadó tan-
könyveiből szótagoló módszerrel ta-
nulják, a matematika elsajátításában a 
Műszaki Kiadó Hajdú-féle tankönyv-
családját alkalmazzuk. 
 Nagyon fontosnak tartjuk a tanulók 
fizikai fejlesztését, ehhez minden ren-
delkezésünkre álló eszközt kihaszná-
lunk, de a sporttal egyenrangú fontos-
ságúnak tartjuk a tanulók szellemi 
képzését is. A két terület ebben a 
rendszerben jól kiegészíti, sőt felerő-
síti egymás hatását. 
 Előre tervezetten különböző kulturá-
lis tevékenységeket is szervezünk, pl. 
színházlátogatást, találkozást a Miku-
lással, a Planetárium előadásának 
megtekintését,helytörténeti helyszínek 
meglátogatását, stb. 
 A gondosan kiépített rendszer csak 
akkor működhet jól, ha mindenki el-
végzi a rá eső feladatokat. Ebben az 
osztályban a szülők támogatják a pe-
dagógusok elképzeléseit, nevelési és 
oktatási kérdésekben egyaránt 
együttműködőek. A gyerekek nagyon 
lelkesen végzik a nem kevés rájuk 
bízott feladatot. 
Két hónap után elmondhatjuk, 
hogy elindultunk egy küzdelmes, de 
sok örömet ígérő úton. 

Erdélyiné Marosi Ildikó 

Erdei iskola Mátramindszenten 
A 2. t osztály 24 tanulója október 10-
től 14-ig Mátramindszenten töltött el 
egy hetet, erdei iskolában. 

Első nap megnéztük a Kőrösi Csoma 
Sándor emlékhelyet Tar községben, 
majd Mátraverebélyen meglátogattuk 
a remetebarlangot és a Szent László 
forrást. 
Másnap a helyi nevezetességekkel 
ismerkedtünk. 

A harmadik napon egész napos láto-
gatást tettünk a festői szépségű Szil-
vásváradra. 
Kisvasúttal jutottunk el a Szalajka 
völgybe, ahol sétálva csodáltuk meg 
az őszi természet és e gyönyörű táj 
látnivalóit. 
A negyedik napon többórás túrán vet-
tünk részt, amit Mátramindszenten, 
gyönyörű környezetben tettünk meg. 
Utolsó napunkon a siroki vár tetejéről 
gyönyörködtünk a kilátásban és végül 
megtekintettük Gyöngyösön a Mátra 
múzeumot. 
A mamutcsontváz, -amit a múzeum 
aulájában láthattunk- mindenkit elva-
rázsolt. 
Erdei iskolás hetünk alatt sok gyönyö-
rűséggel találkoztunk, sikerült feltöl-
tődnünk és meggyőződésünk, hogy a 
közös élmények tovább erősítették az 
osztályközösséget! 

Mindenkinek csak ajánlani tudjuk ezt 
a vidéket! 

Gáti Zsuzsanna, Tinka Lajos 
nevelők 



A  DIÁKOK  KÉRDEZNEK    -  
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Számunkra is meglepő volt, hogy milyen sok diák juttatott el hozzánk kérdéseket! 
Nyilván ti is belátjátok, hogy egy lapszámon belül mindegyikre nem válaszolhatunk, de az 
iskola vezetősége minden érdemi felvetést figyelembe vesz döntéseinél! 
A kérdések jelentős része azonos témakört érint, ezekre összefoglaló válaszokat kaptok. Saj-
nos vannak olyanok is, akik tréfásnak szánt, de értelmetlen kérdéseikkel csak rontják egy ér-
telmes párbeszéd lehetőségét. Reméljük, ők is minél előbb felnőnek ehhez a lehetőséghez, hi-
szen, ha jól élünk ezzel a rovattal, sok tüskét kihúzhatunk! 

Talán a legtöbb észrevétel a gyermekétkeztetéssel  
kapcsolatban érkezett.  

Ezek közül idézünk néhányat: 
 

- Hogyan állítják össze az étrendet, nem kaphatnánk-e több olyan ételt, amit nagyon szeretünk? (Száraz Pé-
ter) 

- Többen szeretnének gyakrabban tejbegrízt kapni, mi az akadálya? (Kis Kasza Ivett 8.b) 
- Azt szeretném tudni, hogy nem lehetne-e gyakrabban ivólevet kapni víz helyett az ebédhez? (Balázs Sándor) 
- Miért mindig tejeskávét adnak? (Polgári Csaba Bence 7.t) 
- Azt szeretném kérdezni, hogy az uzsonnához miért nincs innivaló? (Tóth Zoltán 7.t) 
Válasz: 

Az iskola vezetése is érzékelte az étkeztetéssel kapcsolatos panaszokat, ezért az idei tanévtől másként 
történik a közétkeztetés. Ugyanakkor nektek is tudnotok kell, hogy milyen nehéz eleget tenni az egész-

séges táplálkozás feltételeinek, a rendkívül eltérő ízléseknek a rendelkezésükre álló normatívákból. 

Érdekesnek találom a kérdést, mivel szerintem sok 
ilyen óra van! Minden alsós évfolyamon heti két 
órát tartok az osztályok órarendjébe beépítve. 
Ezen kívül hetente  tíz alkalommal vannak egyesü-
leti edzések is. Egyébként köszönöm a kérdést, mi-
vel arra utal, hogy szívesen vesztek részt ezeken a 
foglalkozásokon. 
                                                                 Pécz Imre   

Miért nincs Miért nincs Miért nincs Miért nincs     
több birkózó óra?több birkózó óra?több birkózó óra?több birkózó óra?    



 

A kérdések sokaságából 
emelünk ki néhányat: 

 

Azt szeretném tudni, hogy  

milyen sportolási lehetőségek 
vannak az iskolában? 
(Lakházi Dávid 7.t) 

 

Az érdekelne, hogy miért  

nincs több sportverseny  

a felsősöknek?  

(Balázs Sándor 7. b) 
 

Szeretném megkérdezni, hogy 
miért nincs drogprevenciós óra? 

(Tóth Zoltán 7.t) 
 

Mit tehetünk mi , illetve  

szüleink az egészségünk  

érdekében? 

(7. t osztály) 
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 AZ  ÉRINTETTEK  VÁLASZOLNAK 

Sportlehetőségek  
a felső tagozatban: 

 

- Az 5. t-s lányoknak Pádár 
Margó, az ÉVSE kézilabda csa-
patának tagja tart kézilabda 
edzéseket. 
- Pécz Imre tanár úr az 5-6.-os 
fiúknak tart labdarúgó edzése-
ket, a felsős birkózók pedig az 
Érdi Spartacus edzésein vesz-
nek részt heti négy alkalommal, 
16 óra utáni időpontokban. Az 
edzések színhelye szintén az 

iskola tornacsarnoka, Imre bá-
csi a 7-8.-os lányoknak is tart 
kézilabda edzéseket. (Ez újdon-
ság!) 
- Reiter Vivien tanárnő a 7-8.-
os fiúknak tart labdarúgó edzé-
seket, valamint egy gyógy-
testnevelés csoportot vezet heti 
három alkalommal. 
- Tollaslabdázni lehet Tinka 
Lajos és Tornai Tibor tanár 
uraknál. 
- Szántó Erzsi néni tamburello 
edzéseket tart. 
- Péntekenként 15-17 óráig a 
sakk szakkört Horváth Péter és 
Holtság István vezetik. 
 Javaslom, hogy nézzétek meg 
az iskola honlapját, ahol a 
sporthírek rovatban friss össze-

állítást láthattok a sportolási 
lehetőségekről, időpontokról, 

helyszínekről.  
http://sportiskola.erdcenter.hu 

 
Tájékoztatás a drogokról: 

 
Az Érdi Ifjúsági Klub vezetője 
Magyar Gergely és munkatársa 
ez év októbere óta rendszeresen 
(kéthetente) tartanak drog-
prevenciós foglalkozásokat a 
hetedikeseknek és a nyolcadi-
kosoknak. 
Az egészséges életről és élet-

módról szólt „Egészséges élet” 
című projekthetünk.  
 Reméljük, sokat tanultatok be-
lőle. az osztályok által elkészí-
tett tablók, rajzok, képek, ver-
sek, stb. mindenesetre erről 
tesznek tanúbizonyságot. 

Rozgonyi János 
igazgató 

Ugyancsak nagyon sok kérdés érkezett a testnevelési lehetőségekről és a 
drogprevencióról. A téma fontossága miatt Rozgonyi János iskolaigazgató fog-
lalta össze a kérdésekkel kapcsolatos tudnivalókat. 

       A sakk varázsa 

  Behálózva 

A sportolási lehetőségekről 
a 8. oldalon  

található írásból is  
tájékozódhattok! 
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Érdekes  feladatok,  új  kihívások - 
Budapesten születtem. Az első 
néhány évemet Vácon töltöt-
tem, majd a szüleim Érdre 
költöztek, és azóta is itt la-
kom. Szeretek itt élni. Érdinek 
vallom magam. 
Szeretetteljes családi 
légkörben éltem gye-
rekkoromban, bár nem 
voltunk jómódúak. 
Nagymamám hosszan 
tartó betegsége miatt 
édesanyám sokáig nem 
tudott munkába állni, 
így gyakorlatilag édes-
apám keresetéből él-
tünk, aki két állást is 
vállalt, hogy jusson a 
legszükségesebbekre a 
családnak. Ennek elle-
nére sohasem nélkülöz-
tem, amire szükségem 
volt, azt megkaptam. 
Igaz, hogy játékaink 
sokkal egyszerűbbek és 
olcsóbbak voltak, mint 
a mai játékok. Labdára, 
könyvre, pingpongütőre 
mindig futotta. Boldog 
gyermekkorom volt, mert na-
gyon sok barát vett körül. Jó-
kat játszottunk, fociztunk, be-
szélgettünk, vagy éppen mozi-
ba mentünk. 
Sok kedves tanárom volt, 
akiktől csak szépet és jót kap-
tam. Mindig szeretettel emlék-
szem vissza elsős tanító né-
nimre, Kálmán Vili nénire, 
osztályfőnökömre, a végtele-
nül önzetlen és jólelkű, sokol-
dalú és nagy hatású Gyulai 
Sándor bácsira, általános isko-
lai testnevelő tanáromra, Ko-
vács Lajosné, Ildikó nénire, 
aki olyan sportkört vezetett, 
ahol egyaránt lehetett futbal-

lozni, atlétizálni, pingpongoz-
ni, kézilabdázni, tornászni 
vagy éppen sakkozni. Mindent 
megtettünk, hogy elvigyen 
minket valamilyen aktuális 
versenyre. Mert szerettük. 

 Nagyon sok, szakmáját iga-
zán szerető, hozzáértő és elkö-
telezett tanárral találkozhat-
tam az érdi Vörösmarty Mi-
hály Gimnáziumban is. 
Mindannyiuknak köszönettel 
tartozom! 
Mindig is inkább az úgyneve-
zett humán tárgyakhoz von-
zódtam (magyar, történelem, 
földrajz, idegen nyelvek – 
ezekhez volt érzékem, de be-
csülöm azokat is, akik más 
tudományterületeken járta-
sak.) Életemet a mai napig 
áthatja a sport szeretete, vagy 
azért mert nagyszerű sportoló-
kat volt szerencsém látni, 

vagy azért, mert én magam is 
szívesen sportolok. Sok örö-
möm volt benne a focitól az 
asztaliteniszen át a tollaslab-
dáig.  De fiúk, higgyétek el 
nekem, hogy az egyik legjobb 

dolog nyáron a Balaton-
ban fejelni a barátaitok-
kal. Próbáljátok ki! 
Gyerekkoromban nem-
igen tudtam, mi szeret-
nék lenni, ha nagy le-
szek. Sok minden érde-
kelt, a nyomdászattól a 
régészeten át a cukrá-
szatig, de sokáig hezi-
táltam a pályaválasztás-
sal. Hogy tanár lettem, 
abban nagy szerepet 
játszottak azok a tanár-
egyéniségek, akikről 
már írtam, vagy az a 
tény, hogy a mi csalá-
dunkban is több tanár-
ember volt. Például 
édesapám, az egyik 
nagynénikém, vagy a 
tágabb rokonságban is 
többen művelték ezt a 

szép szakmát. Egerben végez-
tem el a Tanárképző Főisko-
lát, s magyar-orosz szakos ta-
nár lettem. Később megsze-
reztem második diplomámat 
is, közoktatás-vezető szakon. 
Ez már Budapesten volt. 
Feleségem is pedagógus, s fia-
im is ezt a pályát választották.    
Kezdettől fogva ebben az is-
kolában dolgozom, sok éve 
már, s hogy jól választottam, 
számomra az bizonyítja, hogy 
mindig találtam a munkámban 
érdekfeszítő feladatot, sokszor 
új kihívásokat. A mai napig jó 
érzés, ha sikerrel teljesítek. 
Változatos a munkám, szinte 
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minden egyes nap találok 
újabb és újabb helyzeteket, 
feladatokat, melyeket szorgal-
mas, kitartó munkával, egy kis 
szerencsével és a kollégák se-
gítségére támaszkodva oldok 
meg. 
Természetesen az iskolában 
végigjártam a „szamárlétra” 
sok-sok fokát. Voltam beosz-
tott tanár, osztályfőnök, 
könyvtáros, élelmezésvezető, 
igazgatóhelyettes, sok nyári 
táborban vettem részt, s im-
már több mint két évtizede 
igazgatója lehetek annak az 
iskolának, ahová gyerekként 
magam is jártam.     
Az ember szívesebben emlé-
kezik vissza a sikerekre, mint 
a szomorú dolgokra, a sikerte-
lenségre, a visszautasításra.  
Sok-sok apró, szívet melenge-
tő sikerben volt már részem 
akkor, amikor egy-egy tanít-
ványomat jól „iskoláztuk be”, 
amikor valami konfliktust si-
kerül megoldani, amikor azt 
érzem, hogy tanítványaim 
megértik és elfogadják, amit 
tanítok és tanácsolok nekik, 
egy-egy összekacsintó mo-
sollyal nyugtázva a kölcsönös 
elfogadást és megértést. De 
rosszul érzem magam akkor, 
ha azért jön be hozzám egy 
kisebb vagy nagyobb gyerek, 
mert viselkedésével, munkájá-
val gond van. Ezeken a napo-
kon szomorú vagyok, mert 
nemcsak a pedagógusának, de 
a szüleinek sem fogadott szót. 
Mert tudom, hogy minden 
családból úgy indítják el a 
gyermeket, hogy „légy jó, vi-
gyázz magadra!” 
Természetesen a nagy felada-

tok elvégzése során is éreztem 
sikerélményt, különösen ak-
kor, amikor gyerekek és fel-
nőttek közös összefogásának 
eredményeképpen született 
meg a siker. Néhány ilyen: 
1994-ben vette fel az iskola a 
Batthyány nevet, több mint 20 
éve foglalkozunk eredménye-
sen az emelt szintű testneve-
léssel, sikernek könyvelem el, 

amikor jelentősen bővítettük, 
javítottuk tárgyi feltételeinket 
(Számítástechnika termeket, 
könyvtárat, szaktantermeket 
alakítottunk ki, sportpályákat 
építettünk, rendezett az iskola 
udvara, a környezete, stb.) 
Hasznosnak ítélem, hogy 
emelt szinten taníthatunk an-
gol és német nyelvet, hogy 
sokféle színtere és szervezeti 

formája van a tehetséggondo-
zásnak és a felzárkóztatásnak 
és sokféle értékes hagyomány-
nyal rendelkezünk. 
Nagy sikernek tartom, hogy 
négy éve sportiskolai osztá-
lyaink is vannak, és tagja le-
hetünk a Sportiskolák Orszá-
gos Szövetségének, ezzel egy 
országos szintű és színvonalú 
rendszer részeseivé váltunk. 

A mai diákoknak azt tanácso-
lom, hogy legyenek szorgal-
masak, udvariasak, mert szép 
szóval többet el lehet érni, 
mint erővel, s az élethez ter-
mészetesen kell egy kis szeren-
cse is. És igaz az a mondás is, 
miszerint mindenki a maga 
szerencséjének kovácsa!   

Rozgonyi János 
igazgató  

Rozgonyi János  iskolaigazgató 



A testnevelés és sport  
új elemei a 2011-12. tanévben 

„A tanulók számára az iskolai moz-
gás, az iskolai testnevelés és sportte-
vékenység az egész aktív életre szóló 
szokások kialakításának egyszeri és 
megismételhetetlen lehetősége. 
A NEFMI Oktatásért Felelős Államtit-
kársága és a Sportért Felelős Állam-
titkárság egyetért abban, hogy az 
iskolai testnevelés és a sport mint a 
21. század egyik rejtett tartaléka, 
olyan eszköztárként működtethető az 
iskolákban, amellyel az egészségneve-
lés, a szociális kompetenciák, a csa-
patmunka, az összetartozás, a felelős-
ségtudat, a tisztelet a többiek iránt, a 
problémamegoldás, valamint a tár-
sakkal történő kreatív együttműködés 
eszköztára egyaránt fejleszthető.” 
A Batthyány Általános- és Sportis-
kolában a testnevelés kiemelt nevelé-
si terület. A tárgyi feltételek jók. 
A betonos, füves sportpályák mellett a 
három részre osztható, a 2009-2010-
es tanévben ünnepélyes keretek között 
átadott, modern tornacsarnokban egy 
időben tarthatjuk meg több osztály 
testnevelés óráját. 
A testnevelés órákat a tornateremben 
tartjuk. 
Az 5. t osztályban heti öt testnevelés 
órát tartunk, folytatva a megkezdett 
munkát. 
A gyógytestnevelést szakember 
(Reiter Vivien) irányítja bontott cso-
portban, csoportonként heti három 
alkalommal. 
Ebben a tanévben indult a negyedik 
sportiskolai osztályunk. Labdarúgás, 

birkózás, kézilabda, tollaslabda, 
valamint az önköltségesen, órarendbe 
illesztve megvalósított úszás szerepel 
a tanított sportágak között. Verseny-
sportra és tömegsportra is felkészítjük 
tanulóinkat. 
A legnépszerűbb sportágban,a labda-
rúgásban az alsó tagozatos tanulók 
lehetőséget kapnak a szabadidős 

játékra is. Ezeket a foglalkozásokat 
Stencinger Norbert és Rozgonyi János 
vezeti. 
A megnövekedett edzésigény miatt az 
ÉVSE edzőinek segítségét is igénybe 
vettük. (Labdarúgásban Molnár Lász-
ló,kézilabdában Pádár Margó tart 
edzéseket.) A tollaslabda foglalkozá-

sokon Petrovits Sándor segíti mun-
kánkat. 
A sportiskolai osztályok működését a 
http://erdisportiskola.hupont.hu/  
weboldalon lehet megtekinteni. 
A diákolimpiai versenyeken rendsze-
resen részt veszünk. Kiemelkedő 
eredményeink vannak birkózásban, 
labdarúgásban, tollaslabdában. A ná-
lunk működő ÉVSE tollaslabda szak-
osztály egyre több érdeklődőt vonz. A 
felnőtt mozgalom is helyet kap a csar-
nokban. 
A Pest megyei sporthírek és informá-

ciók a http:/www.pmdszfoci.atw.hu/ 
címen is elérhetők. 
A tollaslabdás hírek a http://
erditollas.hupont.hu/ weboldal-
címen olvashatók. 
A birkózó eredmények a http://
www.erdispartacus.hu/public/
erdispartacus/hu/index.html  honla-
pon találhatók. 

2011 tavaszán beléptünk a SIOSZ-ba 
(Sportiskolák Országos Szövetsége). 
Rendszeresen veszünk részt városi 
sporteseményeken is. Kiemelkedő 
esemény volt a városi SPORT-EXPO, 
amelyet második alkalommal rendez-
tek intézményünkben. 
Információk a http://mutat.net/?

h t t p : / / e r d i s p o r t e x p o . f w . h u /
egyesuletek.html honlapon olvasha-
tók. 
A Pesovár Ferenc Alapfokú Művé-
szetoktatási Intézmény néptánc szak-
kört indított Szabó Krisztina Tünde 
vezetésével. 
A tömegsport terén tovább folytatódik 
a tamburello szakkör működése is, 
amit Szántó Erzsébet vezet sikerrel. 
Az ÉVSE sakk-szakosztálya is két 
csoportban tart oktatást nálunk Hor-
váth Péter és Holtság István irányítá-
sával. 
A floorball sportág is helyet kapott 
iskolánkban. A foglalkozásokat  
Pavelka Zoltán edző vezeti. 
Brunczvikné Máté Ildikó hetente egy-
szer az asztalitenisz iránt érdeklődő 
tanulóknak biztosít edzéslehetőséget. 
Úgy gondolom, hogy a sportolási 
lehetőségek a tanulóink számára ki-
emelkedően sok területen és magas 
színvonalon biztosítottak. 
Kívánom, hogy mindenki minél több 
és jelentősebb sikert érjen el válasz-
tott sportjában! 
 
Ehhez mi lelkes és sokszínű munká-
val, valamint jó feltételekkel szeret-
nénk hozzájárulni. 

Tinka Lajos 
munkaközösség vezető 
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Névadónk és a történelem 

PÁKOZDTÓL  ARADIG 
Tanulóink 1848/1849-ről nem-
csak március 15-én szoktak be-
szélni. Ilyenkor ősszel két 
olyan évforduló is van, mely 
megállásra, s emlékezésre kész-
tetheti a múlt iránt fogékony 
gyerekeket. 

Pákozd, mint tudjuk, a magya-
rok első csatája volt 1848. 
szeptember 29-én. Itt mutatták 
meg az ellenségnek először, 
hogy azt, hogy „Szabadság”, 
nemcsak leírni tudjuk egy pa-
pírra, mint a 12 pont jelszava, 
de küzdeni is tudunk érte. 
A másik évforduló, sokkal szo-
morúbb. Rá egy esztendőre, 
amikor már minden európai 
forradalmat levertek, összefog-
tak, hogy a magyaroktól is el-
vegyék a kivívott szabadság 
kincsét. Több százezer idegen 
katona tört ránk, hogy az oszt-
rák császár, az orosz cár paran-
csát teljesítse, s a többi állam 
rábólintásával, vérbe fojtsák a 
mi reményeinket. A már kime-
rült hadseregünket legyőzték. 
Emiatt a vezetők a fegyverek 

letételéről döntöttek annak re-
ményében, hogy az ellenség 
tisztjei megtartják katonai be-
csületszavukat, s szabad elvo-
nulást engedélyeznek számunk-
ra. Csalódniuk kellett. Az oszt-
rákok, s oroszok lelkiismerete 

hallgatott: a 13 tábornokot a 
leggyalázatosabb módon kivé-

gezték, majd ezrek kerültek 
várfogságra, még több százan 

vesztőhelyre, sok ezren idegen 
hadseregbe lettek besorozva. A 
gyerekek emlék-makettet is ké-
szítettek, amin keresztek jelzik 
a szomorúságot, a mécsesek 
pedig az örök gyászt, melyet 
miattuk érzünk.  

                                      Bakó Alexandra 6. t  osztályos tanuló alkotása 

                                         Kanalas Katalin 8. b osztályos tanuló rajza  

        Batári Alexandra  6. b  rajza 
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Egészséges élet tanórai projekt  
a Batthyány Általános Iskola és Sportiskolában 

John Dewey nevéhez fűződik a pro-
jekt megfogalmazása és alkalmazása 
(1900.)  Komplex módszer, a meg-
szerzett tapasztalatok alkalmazását és 
új tapasztalatok megszerzését jelenti 
egyszerre. 
A ma iskolájának oktatása a tudomá-
nyos megismerés technológiáját köve-
ti. A valóság részekre tagolása az ana-
litikus megközelítés, nem követi a 
gyermeki felfogás globalitását. 
Az iskolába lépő gyerekek képesség-
struktúrája ma más, mint 10-15 évvel 

ezelőtt. A környezet vizuális, összetett 
információkat kínál - ellentétben az 
iskolával. 
„Versenyezni” csak úgy tud az okta-
tás, ha olyan módszereket alkalmaz, 
amely a globális felfogásból indul ki, 
és motiválttá tesz az analitikus, szek-
venciális feldolgozásra. 
A projekt - komplex ismereteket kí-
ván a tanároktól: 
Kooperatív stratégiák használatára 

épít 
Fejleszti a társas készségeket 
A pedagógus szerepének megváltozá-

sát igényli – társsá válik az ismeret-
szerzésben 

Fontos készségek elsajátítását bizto-
sítja 

Lehetőség élvezhetőbbé tenni a tan-
anyagot. 

Az aktív részvétel, a dolgok megta-
pasztalása, kipróbálása (ez az átlagos 

képességű gyermekekre igaz!) 
Olyan tanulásszervezés, melynek kö-
zéppontjában valamilyen elvégzendő 
tevékenység áll, és a hangsúlyt az 
ismeretek megszerzésének folyamatá-
ra helyezi. 
A projekt végére pedig olyan produk-
tumot várunk el, ami a lehető legszé-
lesebb vonatkozásban tárja fel az 
adott gondolatkört. 
A projektmódszer nagyfokú tanulói 
önállóságot tesz lehetővé, módot ad 
az ismeretek integrálására, az iskolán 

kívüli világ megismerésére, kapcsola-
tok kialakítására, a demokratikus köz-
élethez szükséges készségek elsajátí-
tására. 
Kettős cél jellemzi: meghatározott 

végeredmény elérése; ugyanakkor a 
tevékenység folyamata is döntő 

Megvalósítása önálló, páros, vagy 
csoportos tevékenység során történik 
– munkamegosztáson alapul (tanulás 
és kooperáció) 
 Már több mint tíz éve hagyomány 
iskolánkban november végén az 
Egészséges hét megrendezése. 
Ebben a tanévben november második 
hetét választottuk a tanórai iskolai 
projekt lebonyolítására 
A hagyományos városi vetélkedőt a 
projekt első napjának délutánjára 
szerveztük meg. 
Három iskola öt négyfős csapata vett 
részt a játékos vetélkedőn.(Tárnoki II. 

Rákóczi Ferenc Általános Iskola, az 
érdi iskolák közül: Bolyai Általános 
Iskola, Gárdonyi Általános Iskola és 
Gimnázium, Batthyány Általános 
Iskola és Sportiskola.) 
A városi vetélkedő feladatai követték 
a hagyományokat. Volt TOTO, rek-
lámírás a rosszkedv ellen, és annak 
bemutatása; egészséggel kapcsolatos 
közmondások magyarázása, egészsé-
ges reggeli készítése. 
A projekt 2011. november 14 – én 
kezdődött, az értékeléssel, jutalmazás-
sal együtt november 18-án fejeződött 
be. 
Ebben az időszakban a tanítás – tanu-
lás a projektmódszer alapján történt. 
Részben szakítottunk a hagyomá-
nyokkal, és a délután helyett a dél-
előtti, tanítási időkeretet használtuk 
fel. Az ok az volt, hogy az előző 
években a különböző délutáni rendez-
vények nem jutottak el minden egyes 
tanulóhoz. Az egészséges életvitel 
tanulása pedig napjainkban mindennél 
fontosabbá vált. 
Minden tanóra az egészség egy – egy 
területéről szólt, évfolyamonként 
meghatározott témában. 
Az előkészítés időszakában több meg-
beszélés történt a pedagógusok rész-
vételével, valamint a diákönkormány-
zatban résztvevő gyerekekkel. 
(október 11, november 7., 8., 10.) 
Évfolyamonként a következő témák-
ban mélyülhettek el a gyerekek: 
1. évfolyam: tisztálkodás 
2. évfolyam: öltözködés 
3. évfolyam: helyes táplálkozás 
4. évfolyam: mozgás – sport 
5. évfolyam. mozgás – sport 
6. évfolyam: napirend, időbeosztás, 

életvitel 
7. évfolyam: egészséges táplálkozás 
8. évfolyam: öltözködés, divat, viselet 

– viselkedés 
Az alsó tagozat számára a projekt 
három napja sok játékot, produktumot 
hozott. 
Ezek értékelése szerdán (nov.16.) 
délután a diákönkormányzat képvise-
lői, illetve felnőtt segítője, és a védő-
nő szakértő közreműködése által tör-
tént meg. 
A felső tagozat csütörtökön (nov.17.) 
készítette el produktumait. 

(Folytatás a 11. oldalon…) 

Batthyánysok 
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Amíg a diákok osztályfőnökük veze-
tésével dolgoztak  az osztálytermek-
ben, a könyvtárban vetélkedő folyt, az 
osztályokat képviselő tanulók között. 
Néhány a feladatok közül: fogászati 
TOTO, igaz –  hamis  já ték, 
„ t a p o g a t ó s ” ,  „ í z l e l g e t ő s ” , 
„öltöztetős”, „magválogatós”. 
Hogy mindez mire volt jó? 
Azon kívül, hogy az egészség védel-
méről szólt, élményt adott. 
Tulajdonképpen a folyamat volt a 
legjobb, a feladatok kidolgozása 
együttes élményt teremtett, és jelen-
tett. Aki részt vett rajta, már nyert is, 
hiszen nincs jobb, mint az együtt 
megélt pillanatok, ezt nem múlhatja 
felül semmilyen díj, vagy jutalom. 
Összességében elmondhatjuk, hogy 
tanulságos, eseményekben gazdag 
hetet tudhatunk magunk mögött. 
A tanulóink megismerését is segítette 
a módszer, hiszen az együttes munka, 
a tevékenységek olyan tulajdonságai-
kat is felszínre hozták, amelyek szok-
ványos iskolai környezetben nem 
fedezhetők fel. Kiderült, hogy az úgy-
nevezett rossz tanuló is képes új hely-
zetben együtt gondolkodni társával, 
hogy vannak ötletei, képes a cél érde-
kében (versenyben legyőzni  a másik 

osztályt) együttműködni. 
Mivel először szerveztünk tanórai, 
egész iskolát átfogó projektet, a ta-
pasztalatok összegzése, értékelése a 
jövőre nézve nagyon fontos, az érté-
kelés részét képezi. 
 Tanórán belüli projektről volt szó, a 
tanmenetekben jelöltük, illetve óra-
vázlatokkal, fényképekkel dokumen-
táltuk a tanítási óra anyagait. Megkí-
sérlünk feladatbankot létrehozni a 
jövőre is gondolva. 
A projekt megvalósulását az Egész-
ségügyi Bizottság pályázati támogatá-
sa segítette. 

Kőnigné Ferencz Zsuzsanna 

segítségével megjutalmazzák. 
Kürti István rendőrszázados a 
gyalogosokra és kerékpárosok-
ra vonatkozó legfontosabb 

KRESZ szabályokat ismertette. 
A gyerekek nagy érdeklődéssel 
hallgatták. Utána Bántó Béla, 
az érdi mentőállomás vezetője 
alapfokú elsősegélynyújtó is-
meretekre tanította a résztvevő-
ket interaktív módon. A tesztla-
pok kitöltése után Sólyom La-
jos bemutatta a kerékpáros köz-
lekedés védőfelszereléseit. 
A tesztek értékelését mindenki 
izgatottan várta. Aki hibátlanul 
töltötte ki értékes ajándékot 
kapott.  
Iskolánkból Kozák János, Ko-
vács Roland, Tamasovits Dóra, 
Schvirján Olivér, Müller Dávid 
(6.b)  és  Német  Áron, 
Brunecker Attila és Tóth 
Márkó (6.t) osztályos tanulók 
örülhettek az ajándékoknak.  
Ezután a Polgárok Háza előtti 
téren jó hangulatú kerékpáros 
ügyességi verseny várta a gye-
rekeket. 

Ivánkovitsné  
Nagy Mónika 

2011. október 12-én délután 
Érd Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata közlekedésbiztonsági 
napot rendezett a Szepes Gyula 

Művelődési Központban és az 
új főtéren. Ennek célja az volt, 
hogy az általános- és középis-
kolás korú gyerekek elmélyít-
sék tudásukat a biztonságos 
gyalogos és kerékpáros közle-
kedésről, és felhívjuk a figyel-
müket a balesetmentes közleke-
désre és a helyes közlekedési 
magatartásra. A rendezvény 
megszervezését Pulai Edina 
képviselő kezdeményezte, lebo-
nyolításában az Érdi Rendőrka-
pitányság szakemberei nyújtot-
tak segítséget. 
 Iskolánkból a 6.b és a 6.t osz-
tály tanulói  osztályfőnökeik, 
Tóth Margit és Ivánkovitsné 
Nagy Mónika vezetésével vet-
tek részt a rendezvényen. 
 T. Mészáros András polgár-
mester megnyitó beszédében 
hangsúlyozta, hogy egyrészt 
tudásfelmérést, másrészt gya-
korlati vetélkedőt jelent a gye-
rekek számára ez a délután. A 
legjobbakat pedig a támogatók 

Batthyánysok  
a közlekedésbiztonsági napon 

(Folytatás a 10. oldalról…) 



12. oldal                                                           A Batthyány Általános Iskola és Sportiskola diákújságja 

Szeptemberben az első nagy 
feleltetés következik. Senki 
nem akar első lenni, a tanár 

végül felajánlja: 
-Aki elsőnek jelentkezik, egy 
jeggyel jobb osztályzatot kap. 

-Akkor tessék nekem beírni egy 
kettest - áll fel gyorsan Sanyi.  

 
Másodszor is megbukik a vizs-
gán a diák. Hazamegy, panasz-

kodik az apjának: 
- Ekkora pechet! Nem csoda, 
hogy meghúztak! Ugyanaz a 

terem, ugyanaz a tanár, ugyan-
az a tétel...  

 
Az iskolaorvos kérdezi: 

- Hány órát alszol, Móricka? 
- Ötöt - hatot. 

- Az bizony kevés. És legalább 
nyugodtan alszol? 

- Sajnos, nem! Minden kicsen-
getéskor felébredek...  

 
Ádámka, mi volt ma az iskolá-
ban? Mindent  megtanultál? 

- Nem, holnap még vissza kell 
mennem!  

 
Az első osztályban a tanító néni 

megkérdezi: 
- Mit mond a tehén? 

- Múú. 
- Mit mond a disznó? 

- Uíííí-uííí. 
- Remek! És az egér? 

- Klikk!  

„Petőfi egy szegény cseléd-
lány és a magyar nép fia.”  

 
„Amíg Madách a börtönben 
sínylődött, felesége romlás-

nak indult.” 

„A síkságokat laposságuk 
mértéke szerint csoportosít-

hatjuk.” 

 „Iluska szegény árva kislány 
volt. Se anyja, se apja, és a 

nagynénje is csak szívesség-
ből hozta a világra.” 

„A tudósok megállapítása 
szerint nem biztos, hogy Ho-
mérosz élt, de hogy vak volt, 

az biztos.”  

 SUDOKU 

A suliban a következő feladatot 
adja a tanárnő: 

- Mondjatok öt Északi-sarki 
állatot! 

Pistike majdnem kiesik a pad-
ból, úgy jelentkezik. 

- Na, Pistike? 
- Fóka és négy jegesmedve.  

 
A tanárnő beír Lacika üzenő 

füzetébe: 
„A gyerek büdös, mosdatni!” 

Mire a szülő: 
„Nem szagolni, tanítani!” 


